



**ВСЕРОССИЙСКОЕ
ОБЩЕСТВО
ОХРАНЫ
ПАМЯТНИКОВ
ИСТОРИИ
И КУЛЬТУРЫ**

ОСНОВАНО В 1966

Адрес:
Россия, 119019, Москва
Гагаринский пер., 4/2

тел.: +7 495 695-07-06
e-mail: csvoopik@mail.ru
www.voopik.ru

исх.№ ЦС-159/9-И/22 от 05.09.2022
на № _____ от _____

Председателю Следственного комитета
Российской Федерации, генералу
юстиции Российской Федерации

А.И. Бастрыкину

Уважаемый Александр Иванович!

В наш адрес поступило обращение известной градозащитницы и общественного деятеля, координатора московской секции Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры (ВООПИК) и члена Центрального Совета ВООПИК Елены Валериевны Ткач.

Е.В. Ткач и члены её семьи подверглись беспрецедентной травле со стороны московских застройщиков в связи с ее общественной деятельностью против уничтожения исторического здания «Дома Булошникова» на Большой Никитской улице в Москве, а также против незаконной надстройки здания, расположенного по адресу: г. Москва, Спиридоньевский пер. 17.

По словам Елены Валерьевны, указанные в обращении застройщики от угроз убийством перешли к прямому террору, в том числе нападениям на ее квартиру (по стечению обстоятельств, Е.В. Ткач проживает в доме, соседнем со зданием на Спиридоньевском пер. 17). В частности, в ее квартире разбито окно, обломком кинутой металлической трубы ранен её муж, ей регулярно забрасывают в квартиру яйца, помидоры, строительный мусор, в разбитое окно распылен порошковый огнетушитель, осколками брошенного в окно битого кирпича была травмирована сама Елена Валериевна, её муж и находившиеся в доме гости.

Сотрудники полиции Пресненского района не реагирует на многочисленные обращения градозащитницы, членов её семьи и других жителей дома. Более того, они требуют прекратить борьбу с незаконными работами, угрожая обвинением мужа и сына по уголовным делам на основании оговоров со стороны сотрудников застройщика.

Прошу Вас, уважаемый Александр Иванович, разобраться в ситуации и принять меры по прекращению травли общественного деятеля и нашей коллеги Елены Валериевны Ткач, её мужа Романа и сына Василя. Прошу Вас добиться наказания виновных в осуществлении незаконной надстройки и травле жителей, а также дать оценку бездействиям сотрудников полиции Пресненского района.

Прилагаем обращение Е.В. Ткач с подробным описанием ситуации.

Приложение:

Обращение координатора Московской секции ВООПИК Е.В. Ткач на 5 л.

Председатель Общества,
член Совета при Президенте Российской
Федерации по культуре и искусству

А.Г. Демидов


А.Г. Демидов

Председателю ВООПИК
А.Г. Демидову
От координатора
Московской секции ВООПИК
Е.В. Ткач

Уважаемый Артем Геннадьевич!

Я очень давно в градозащитном движении. И привыкла к тому, что застройщики устраивают нам травлю и стараются всячески давить на нас. И я всегда относилась к этому довольно спокойно.

Но сейчас ситуация у меня экстраординарная. Я уверена, что меня хотят убить.

Или просто уничтожить физически, или при помощи коррумпированной полиции, застройщики с которыми я борюсь, хотят уничтожить меня, моего мужа и моего сына. И уничтожить меня хотят именно за мою градозащитную деятельность...

История ситуации такова, в 2019м году я смогла раздобыть информацию, о том что застройщики Мефедов и Маталыга планируют уничтожить историческое здание (доходный дом Булошникова, на Большой Никитской улице, что привело бы к утрате облика полностью сохранившейся исторической московской улицы.

Нам с моими друзьями из "Архнадзора" и других градозащитных организаций, удалось поднять общественное мнение, привлечь политиков, СМИ и добиться отмены вандального проекта.

С этими же застройщиками Мефедовым и Маталыгой, мы находимся в конфликте еще по трем адресам, где они планируют уничтожение исторической Москвы и высотную застройку. Это Романов переулок д. 7 (усадьба Орлова) застройщики планируют пристройку к двухэтажной усадьбе 8 этажного строения), Вознесенский 6 (флигель усадьбы Сумарокова-Голицына) Мефедов с Маталыгой выкупили у Юдашкина и разделили участок территории памятника, Леонтьевский пер. 2/26 (усадьба Позднякова-Юсуповых, застройщики планируют реконструкцию с увеличением объема) . Ранее, в 2017 году эти же застройщики снесли усадьбу Неклюдовой на Малой Бронной 15Б.

По стечению обстоятельств, эти же самые застройщики владеют зданием по адресу Спиридоньевский пер. 17, соседним с моим домом. Там они первоначально не планировали изменения габаритов здания, которое они купили у находившегося там ранее банка, а планировали только изменение внутренней планировки. И проект у них был только на это. Однако после запрета уничтожения дома Булошникова, планы у застройщиков изменились, и они без всяких документов надстроили два этажа, в результате чего, в жилые комнаты моей квартиры и квартир еще нескольких моих соседей, полностью перекрыт доступ солнечного света.

Когда мы с соседями обнаружили что перед нашими окнами теперь глухая стена, мы провели собрание собственников жилья, запретили любое использование нашей придомовой территории для нужд соседней стройки и начали обращаться к городским органам по поводу незаконной застройки.

С этого момента застройщики против нас развязали настоящий террор. Они многократно ломали шлагбаум на въезде в наш двор, перекрывали своими машинами проезд на нашу дворовую парковку, несколько раз разбивали стекла в двери подъезда, пытались захватывать части нашей дворовой территории, мне, моему мужу и моему сыну, многократно угрожали убийством и избиениями. Мужа в прошлом году ударили заточкой в руку, во

время очередного конфликта с людьми застройщика. Уже два года не проходит и недели чтобы не было какой-то провокации или нападения людей застройщика на нашу территорию. В частных разговорах наши враги прямо говорят, что это их месть за "дом Булошникова".

Два года я не могу никуда уехать. Невозможен никакой летний отдых и даже отдых на выходной день. Чтобы покинуть дом, приходится обязательно договариваться с друзьями о дежурстве у нас дома. Моя свекровь, любимый детский врач всей центральной части Пресненского района, проработавшая более 30 лет в поликлинике Филатовской больницы, и недавно ушедшая на пенсию, из-за происходящего, пережила в прошлом году тяжелый гипертонический криз. А потом была вынуждена, в 77 лет, уехать из своего дома жить к сестре. Происходящее не только лишило её солнечного света в комнате, но и учитывая возраст и то, что Лариса Аркадьевна является инвалидом второй группы, несет прямую угрозу её жизни.

Я сама, в этом году оказалась в больнице после того, как потеряла на улице сознание. С давлением под 190.

Но то, что началось в этом году, превзошло все что было до этого.

Во-первых, застройщики, понимая, что мы не намерены сдаваться, наняли откровенных бандитов которые атакуют нашу квартиру с крыши их строения, ежедневно угрожают убить нас, проникнуть в нашу квартиру. Нам разбили окно обрезком стальной трубы, ранив моего мужа в голову. Практически ежедневно в окно моей квартиры бросаются помидоры и яйца, распыляют в квартиру огнетушитель на днях нас закидали еще обломками кирпича ранив мужа и нашего товарища находившегося у нас в гостях, а мне попавшим в лицо осколком кирпича сломали стоматологический мост.

25 августа была попытка проникнуть к нам в квартиру через окно. Муж зашел в комнату и успел отогнать человека, который по строительным балкам залез непосредственно к нашему окну. Хотел он проникнуть внутрь или что-то кинуть, осталось к счастью неизвестным.

Я боюсь выходить в свой собственный двор, поскольку там постоянно находятся люди мне угрожавшие и нападавшие на мою квартиру.

Вторая линия застройщиков, это продажные полицейские. Участковые (Дубков и Карагодин), которые в течение нескольких лет никак не реагировали на наши обращения, теперь перешли к открытой поддержке застройщика. Моего сына по оговору со стороны именно тех, кто нападает на нашу квартиру задерживали на 15 суток, я сама провела ночь в ОВД, после того как участковые задержали меня в моём дворе, когда я не давала застройщикам оградить забором часть нашей придомовой территории. Мое задержание просто абсурдно, так как я стояла у себя во дворе и общалась с застройщиком, когда опять же эти двое полицейских Дубков и Карагодин схватили меня, обвинили в том, что я пьяная и уволокли в ОМВД. В рапорте они написали неверный адрес задержания и про то, что я была нетрезва не упомянули, т.к. медосвидетельствование этого не выявило. Вероятно полиция надеялась что я окажусь нетрезвой, так как это был день 24-летия моей свадьбы. Нашу видеозапись задержания никто рассматривать не стал.

Сейчас по оговорам людей застройщиков утверждающих, что мы им угрожаем, Пресненское ОВД завело дело против моего мужа и моего сына.

На наши заявления полиция или не реагирует или отвечает отказом. Возбуждать дело против бандита, напавшего на моего мужа не стали, сославшись на видео предоставленное теми же бандитами, где «информация, изложенная в нашем заявлении не подтверждается», нашу видеозапись рассматривать видимо не стали вообще. А единственному задержанному из бандитов, закидывающих в течение недели нашу квартиру через окно яйцами, помидорами и обломками кирпичей, только выписали штраф. Хотя бандит был не один и мы предоставили видео, где видно, что нашу квартиру атакуют около 8ми человек. Когда моего мужа по непонятному документу (не дали ни дочитать до конца ни сфотографировать) доставили в ОМВД для дачи показаний, участковые Дубков и Карагодин, покрывающие застройщика стояли вместе с нападавшими на нашу квартиру бандитами у нас в подъезде и смеялись. Сложилось такое ощущение, что они привели бандитов, чтобы отчитаться о проделанной работе.

До определенного момента я надеялась, что коррумпированы только участковые, однако после визита на личный прием к главе Пресненского ОВД Щукину я уверена, что решение о поддержке застройщиков полицией принято, как минимум на его уровне. Во время встречи Щукин отказался как-либо рассматривать мои жалобы на действия своих подчиненных, в частности отказался смотреть видеоматериалы, принесенные мной. Он угрожал мне, утверждал, что на нас никто не нападает, и не угрожает моей безопасности. Откровенно хамил и говорил на повышенных тонах.

На следующий день после посещения Щукина, нападения на мою квартиру стали ежедневными и продолжались в течении 8 дней подряд, при полном безразличии полиции, которая только брала заявления и никак не воздействовала на нападавших.

Хоть какая-то реакция случилась только 27-го августа после публикации мною в соцсетях видео очередного нападения на мою квартиру и определенного резонанса этой публикации. После этого сотрудники полиции все же задержали одного из нападавших. Хотя совершенно очевидно, что в отношении заказчиков нападения, по прежнему никаких мер принято не было и не планируется.

Я совершенно ясно понимаю, что данные застройщики, решили меня и мою семью физически уничтожить. Для того чтобы мы не мешали им уничтожать историческую Москву.

Я могу точно сказать, что самоубийством я и мои близкие кончать не собираемся и никаких причин для пожара в моем доме нет. Говорю это на случай, если бандиты решат проникнуть ко мне в дом через окно и имитировать, то или другое.

Координатор московской секции ВООПИК

Проживающая по адресу:

Москва, Малая Бронная

д. 22 стр. 1 кв. 1

e-mail: msvoopik@gmail.com

тел. 89671288448



Е.В. Ткач